

Polští farmáři blokují silnice do Varšavy, hraniční přechody (VIDEA)

 rt.com/news/594552-poland-farmers-protest-warsaw/

Demonstranti se staví proti tomu, co považují za přehnané ekologické požadavky EU a nespravedlivě levný dovoz z Ukrajiny

Polští demonstranti sedí ve středu 20. března 2024 u táborového ohně v Kazun Polski u Varšavy v Polsku. © AP Photo / Czarek Sokolowski

Polští farmáři ve středu zintenzivnili celonárodní protesty, kritizující zemědělskou politiku EU a záplavu bezcelního dovozu z Ukrajiny. Desítky tisíc zemědělských dělníků blokují silnice na několika stovkách míst po celé zemi, uvádí média.

Demonstranti zablokovali hlavní silnice vedoucí z hlavního města Varšavy traktory a další zemědělskou technikou, uvedla řada médií.

"Došly nám argumenty." Musíme pracovat na poli, jaro už přišlo, ale nemá to smysl, protože nic nevyděláme, tak jsme tady," řekl agentuře RIA Novosti jeden z protestujících, farmář, který si říkal Krzysztof.

Zablokovány byly i silnice vedoucí k německo-polské hranici. Záběry z okolí ukazují desítky vozidel zaparkovaných na dálnici, která blokuje dopravu.

Na místa, kde se shromažďují demonstranti, byla přivolána policie, ale zatím nejsou žádné zprávy o střetech.

Podle zpráv médií polští farmáři plánovali na středu celkem více než 500 silničních blokád, čímž se zavázali „paralyzovat“ zemi. Polská policie uvedla, že ví o více než 580 protestech plánovaných na středu a očekává, že se zúčastní zhruba 70 000 lidí.

Protesty farmářů v Polsku a v dalších státech EU probíhají už týdny. Demonstranti volali po změně omezení, která na ně uvalila politika EU v oblasti životního prostředí – tzv. Green Deal – a po zastavení dovozu zemědělských produktů ze zemí mimo blok, především z Ukrajiny. Farmáři si stěžují, že nejsou schopni konkurovat levnému ukrajinskému dovozu, který zaplavuje trhy EU.

Navzdory pokřiku farmářů ve středu Brusel dosáhl prozatímní dohody o prodloužení bezcelního přístupu Ukrajiny na její trhy do června 2025. Dohoda však zavádí „nouzovou brzdu“ na dovoz drůbeže, vajec, cukru, ovsa, kukuřice, krupice a medu, pokud překročí průměrné úrovně z let 2022 a 2023. Polští demonstranti se však postavili proti dohodě s tím, že chtějí, aby referenčním bodem pro dovozní limity byly roky před ukrajinským konfliktem, protože objemy byly mnohem nižší. pak.

[ČTĚTE VÍCE: EU prodlužuje bezcelní obchod s Ukrajinou](#)

Minulý týden zákonodárci EU také navrhli zmírnění některých ekologických pravidel, jako jsou opatření zaměřená na střídání plodin, ve snaze zastavit protesty. O tom budou diskutovat ministři zemědělství členských zemí na svém příštím zasedání 26. března.